



Генеральному директору 

ООО «Энтузиаст»

бульвар Энтузиастов, д. 32,

 г. Тамбов, 392000

Р Е Ш Е Н И Е

4 марта 2009 года







г. Тамбов

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тамбовской области по рассмотрению дела по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии – заместитель руководителя Бояршинова И.А.,

члены Комиссии – начальник отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Чибисова Т.Л., ведущий специалист-эксперт  отдела регулирования деятельности естественных монополий и рекламного контроля Заботнова Т.В.,

рассмотрев дело № 03р по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе по факту распространения наружной рекламы алкогольной продукции,

в присутствии представителя лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе — ООО «Энтузиаст» <…>,

У С Т А Н О В И Л А:


4 февраля 2008 года в ходе осуществления государственного контроля соблюдения участниками рекламной деятельности законодательства Российской Федерации о рекламе установлено, что в оконной витрине магазина «Продукты» по адресу: г. Тамбов, бульвар Энтузиастов, 32 (рядом с остановкой «Тамбовский государственный технический университет») торгующего различными продуктами, включая вино, водку, пиво и сигареты, размещены наклейки с надписями: «ВОДКА», «ВИНО». 


Хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность в  магазине «Продукты», является ООО «Энтузиаст» (ОГРН 1026801227144, г. Тамбов, бульвар Энтузиастов, д. 32).

Согласно пункту 1 статьи 3 Федерального закона от 13 марта 2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О рекламе»), реклама – информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

Наклейки с надписями: «ВОДКА», «ВИНО» в оконной витрине магазина «Продукты» направлены на привлечение внимания к объекту рекламирования, формируют и поддерживают интерес потребителей к алкогольной продукции, следовательно, являются рекламой алкогольной продукции.

Вышеуказанная реклама направлена на ее восприятие извне помещения, привлекает внимание не только посетителей указанного магазина, но и проходящих мимо лиц, следовательно, является наружной рекламой.

В соответствии с пунктом 5 части 2 статьи 21 Закона «О рекламе», реклама алкогольной продукции не должна размещаться с использованием технических средств стабильного территориального размещения (рекламных конструкций), монтируемых и располагаемых на крышах, внешних стенах и иных конструктивных элементах зданий, строений, сооружений или вне их. В данном случае в качестве рекламной конструкции используется конструктивный элемент здания магазина — оконный блок.

Таким образом, реклама алкогольной продукции, а именно, водки и вина в оконной витрине магазина «Продукты», распространяется в нарушение пункта 5 части 2 статьи 21 Закона «О рекламе».

Следовательно,  указанная реклама алкогольной продукции в соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» является ненадлежащей. 



На рассмотрении дела присутствовал представитель ООО «Энтузиаст» <…>, который пояснил, что в июне 2005 года неизвестными лицами в помещении ООО «Энтузиаст» по адресу: г. Тамбов, б-р Энтузиастов, д. 32 было разбито стекло в оконном блоке. В ходе проведения ремонта и замены разбитых стекол (окон) было установлено новое стекло с надписями «вино» и «водка», которое было приобретено в другом магазине «Продукты», так как в последнем производился ремонт и демонтаж старых оконных рам, включая стекла (которые уже были с надписями «вино» и «водка») на новые пластиковые стеклопакеты. Таким образом, по его мнению, сотрудники ООО «Энтузиаст» самостоятельно не производили размещение наклеек на стекла магазина, следовательно, они не имели умысла в нарушении Закона «О рекламе». Ломакин А.А. заявил также, что наклейки «вино» и «водка» удалены со стекол магазина, что подтверждается фотографиями. 
Комиссия, исследовав материалы дела, пришла к следующим выводам.
Реклама алкогольной продукции в виде надписи «ВОДКА», «ВИНО» в оконной витрине магазина, в котором осуществляет хозяйственную деятельность ООО «Энтузиаст», распространялась в нарушение  пункта 5 части 2 статьи 21 Закона «О рекламе».

В соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» ненадлежащая реклама — реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации. Следовательно, указанная реклама алкогольной продукции в соответствии со статьей 3 Закона «О рекламе» является ненадлежащей.

На основании изложенного, руководствуясь пунктом 2 части 1 статьи 33, частью 1 статьи 36 Закона «О рекламе», пунктами 30, 37-45 «Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе», утверждённых постановлением Правительства РФ от 17 августа 2006 № 508, Комиссия

Р Е Ш И Л А:


1. Признать ненадлежащей рекламу алкогольной продукции в виде надписи «ВОДКА», «ВИНО» в оконных витринах магазина «Продукты», расположенного по адресу: г. Тамбов, бульвар Энтузиастов, д. 32, в котором осуществляет хозяйственную деятельность ООО «Энтузиаст», поскольку в ней нарушены требования пункта 5 части 2 статьи 21 Закона «О рекламе».


2. В связи с тем, что распространение указанной ненадлежащей рекламы добровольно прекращено, предписание об устранении нарушения законодательства о рекламе не выдавать. 


3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу Тамбовского УФАС России для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Решение изготовлено в полном объеме  5 марта 2009 года.

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии





И.А. Бояршинова

Члены Комиссии:






Т.Л. Чибисова











Т.В. Заботнова


